



Pentru pregătirea campaniei
însămânțării de primăvară

Fermele de Stat din Leșnic și Bârcea au pornit la întrecere

Pentru eforturile și rezultatele frumoase obținute în campania însămânțării de toamnă, ferma de Stat din Leșnic din județul nostru, a fost evidențiată și clasificată prima pe Inspectoratul A. F. S. M. Arad. Făcându-se analiza muncii depuse pe perioada trecută, s'a constatat că această ferma pe lângă muncile tehnice desfășurate în bune condițiuni — buna întreținere a utilajului și sârguincioasa gospodărire a fermei — s'a impus prin munca permanentă depusă de colectivul de conducere al fermei, pentru îndrumarea țărănimii muncitoare din comună. Una din realizările acestei ferme, constă în angrenarea țărănimii locale în muncile pentru însămânțările de toamnă, atunci când chiar din sat căutau să saboteze bunul mers al însămânțărilor, invocând lipsa de ploaie.

Dorind a se menține pe aceeași linie de frumoase realizări, ferma de Stat din Leșnic a chemat zilele trecute la întrecere ferma de Stat din Bârcea având ca obiectiv principal repararea și pregătirea din timp a uneltelor și mașinilor agricole în vederea campaniei însămânțării de primăvară.

O comisie specială va urmări feșul cum se desfășoară întrecerea între cele două ferme de Stat iar la sfârșitul

întrecerii, pe baza rezultatelor obținute de fiecare fermă în parte, va decora drapelul întrecerii fermei câștigătoare.

Întrecerea inițiată între fermele de Stat, Leșnic și Bârcea, constituie un bun preluț pentru intensificarea acțiunii pregătitoare campaniei de primăvară acțiune care trebuie să fie largită, antrenându-se și țărănimia muncitoare din comunele respective și cele învecinate.

IN EDITURA

Partidului Muncitoresc
Român

va apărea în ziua
de 21 Decembrie

I. V. STALIN
„OPERE”

Vol. I.

488 pagini

150 lei

De Sărbători

Se vor distribui însemnate cantități de mărfuri raționalizate

In vederea Sărbătorilor, Ministerul Comerțului și Alimentației — datorită eforturilor depuse de cei ce muncesc — a putut face noi înlesniri în ceea ce privește aprovizionarea oamenilor muncii cu alimente și diverse mărfuri raționalizate.

Pentru a satisface nevoile populației județului nostru în ceea ce privește aprovizionarea cu zahăr, înainte de Sărbători se va distribui prin agențiile Centrom-Aliment magazinelor de Stat și cooperativele — spre a fi repartizate populației — 205 tone zahăr.

Această cantitate va fi distribuită în jud. nostru posesorilor de cartele A, B, B 1, C, D 1, și D 2 pe baza bonului Nr. 11-Diverse, din cartelele de alimente, ultima lună.

Distribuția pe cartelele B 1. și pe baza de tabele nominale

Posesorii de cartea B1 vor primi zahărul pe baza bonului Nr. 11 diverse din cartea B cuprins cu bonul Nr. 29, până din cartea B1

Continuare în pag. 3-a

Combătând naționalismul burghez

Să întărim înfrățirea dintre toți oamenii muncii

Rezoluția Biroului Politic al C. C. al P. M. R. în chestiunea națională, trasând sarcini întregului Partid pentru soluționarea cât mai grăbnică și democratică a problemei naționale, subliniază faptul că lupta pentru rezolvarea acestei chestiuni este o parte organică a luptei de clasă a proletariatului împotriva exploatării.

Așa după cum arată mai departe Rezoluția, în întreaga țară s'au făcut pași hotărâți în rezolvarea democratică a chestiunii naționale. Și, cazuri concludente în acest sens avem nenumărate în județul nostru.

DE DUPĂ PERDEA

„Fete fără uniformă”. Un titlu care nu spune nimic și tocmai prin aceasta în contradicție cu filmul care realizat după formula „artă pentru artă”, probabil, încerca totuși să spună ceva.

Spunea ceva cu iz reacționar, ceva ce aduce mult cu ideile intenționate retrograde ale capitalismului. Toate acestea după perdeaua diafană a „artei pure”: erau sugerate mai mult.

Fetele fără uniformă, domnișoarele bacalaurate, fiice de negustori și în general oameni „întreprinzători”, sunt ridicate de autorul scenariului la gradul de simbol. Simbol al unei delicioase desorientări la început de viață, ceea ce de altfel reflectă mai puțin delicioasa desorientare a societății în care trăiesc în fața sfârșitului ei inevitabil.

Zigzaguri în iubire, senină desorientare în viața care se deschide în față, exuberanță... carpe diem devine aproape o lozincă.

Într-o astfel de idealuri și atitudini, singurele ființe care și-au găsit rostul în viață par paiațe: „o' d' miss” bătrâna doamnă doctor nu înțelege m. i. m.

Continuare în pagina 2-a

Școlile în care predarea se face în limba naționalităților conlocuitoare, bibliotecile în limba maghiară care există pe lângă majoritatea întreprinderilor și instituțiilor, încadrarea aparatului de Stat cu elemente muncitorești fără deosebire de naționalitate, toate acestea vin să arate realizările care, — sub conducerea Partidului — s'au înfăptuit pe calea unității prin acordarea de drepturi egale tuturor celor ce muncesc, fie că aparțin unei sau altei națiuni,

Partidul duce o luptă hotărâtă de a educa pe toți oamenii muncii în spiritul internaționalismului proletar, spre o tot mai puternică cimentare a unității morale-politice a poporului muncitor. Oamenii muncii din județul nostru pătrunși de acest înalt spirit au dat exemple mărețe de hotărâre în lupta lor împotriva naționalismului, împotriva exploataților însăși. În Valea Jiului evidențiată în producție, inovatorii, raționalizatorii, fac parte deopotrivă din rândurile populației maghiare și române și fără nici o deosebire concurează la mărirea producției de cărbune, la asigurarea unei productivități ridicate. La fel și la Hunedoara, lucrează cuprinși de același elan, brigadierii români și brigadierii maghiari.

Uniți prin scopul comun — construirea bazelor socialismului ei au făcut

Continuare în pag. 3-a

Deschiderea celui de al 5-lea Congres al Partidului Muncitoresc Bulgar

SOFIA 18 (Rador). — La Sofia domnește atmosferă de sărbătoare. Astăzi, 18 Decembrie, se deschide cel de al V-lea Congres al Partidului Muncitoresc Comunist Bulgar.

În diverse localități din țară au avut loc demonstrații de solidaritate cu Partidul Muncitoresc. Numeroase fafăbri au sărbătorit Congresul prin depășirea planului economic național pe doi ani.

Tineretul bulgar a întâmpinat cu entuziasm acest Congres. Comitetul Central al Ununii Tineretului Bulgar a anunțat într-o scrisoare trimisă primului nostru și se cretar general al Partidului

Muncitoresc Comunist Bulgar, Gheorghii Dimitrov în deplină angajamentelor sale din producție.

**Citiți
în corpul ziarului**

Să cunoaștem

Tara

Socialismului

Plină de lumină și bucurie este munca minerilor sovietici

La minerii din Extremul Orient sovietic

V. ALEXEEV

Orașul Artem — este denumit „vatra de cărbuni” a Extremului Orient, inima carboniferă a regiunii Primorie. — Dăm mai jos o schiță despre faptele de eroism în munca ale minerilor din regiunea Primorie.

În cabinetul șefului combinatului „Primorskugel” am găsit pe șeful însuși și pe doi mineri. Ei se pregăteau să plece. Aflând că eu sunt ziarist, șeful rugă pe mineri să rămână cu noi.

Nu de mult, între alți mineri ai Ununii Sovietice, au fost distinși de către Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste, trei mineri din tinutul Primorie. Erau chiar cei trei pe care îi găsisem în cabinet. Unul dintre ei, șeful combinatului, Alexei Stepanovici Aleuev, era îmbrăcat în uniforma de general-director de mine. Al doilea, un om înalt, cu o haină cenușie de sub care se vedea o cămașă ucraineană cu iforitură, era Ivan Igorovici Bojok, minier de onoare, mecanic oceanar în mina Suciian. Al treilea, un om tânăr bine legat, îmbrăcat în tunică de paradă a minerilor, era Mihail Ziganșin, minier de onoare, birou al strekerilor „Dalșah sroi”-ului.

Un rus, un ucrainean, un tatar...

În convorbirea care s'a legat între noi cu privire a înalta distincție primită de mineri, am aflat multe lucruri interesante despre acești oameni deosebiți și despre succesele întregii industrie carbonifere a tinutului Primorie.

Întâi ce mi-a povestit despre sine A. S. Aleuev:

— Eu sunt fiu de muncitor. În tinerețe am vrut să învăț, însă sub regimul țarist n'am avut această posibilitate. Când am împlinit 14 ani am intrat la lucru în atelierul mecanic al minei Suciian. Acest lucru s'a întâmplat în 1912.

Nu mai puteam să învăț decât în școala medie, apoi am învățat la Academia industrială a U.R.S.S., pe care am absolvit-o. Am absolvit apoi Institutul de Mine din Moscova și am obținut titlul de inginer de exploatare a zăcămintelor carbonifere.

Viața mea politică a început de fapt după revoluția din Februarie

1917. În Aprilie 1917 am aderat la partidul bolșevic. În rândurile acestui partid m'am și format. Împreună cu minerii din Suciian am luptat cu arma în mână în deșăgimentele de partizani împotriva gardiștilor albi și a intervenționiștilor japonezi.

Când a început construcția pașnică, guvernul mi-a încredințat postul de administrator al minei Suciian, unde am lucrat din 1925 până în 1928. Apoi am lucrat ca administrator al unei serii de trusturi carbonifere sovietice. Sub ochii mei s'au dezvoltat minele Ariem, Suciian și toată celelalte mine din Extremul Orient sovietic. Sunt mândru în deosebi de faptul că eu am fost constructorul minei 3-a, cea mai mare mină din Extremul Orient.

Brigada mecanicului ciocănar I. Bojok este una din cele mai bune brigăzi din țară. Ea lucrează pe baza metodei paralele, adică împreună cu consolidarea galeelor. În stră-

Continuare în pag. 2.

Să cunoaştem Ţara Socialismului

Cinci sute uzine și fabrici din Moscova au terminat executarea planului cincinal postbelic

Oamenii muncii din capitala Uniunii Sovietice pășesc în primele rânduri ale luptătorilor pentru comunism

Ziarele sovietice au publicat acum două zile scrisoarea adresată lui I. V. Stalin, prin care muncitorii și muncitoarele, tehnicienii, inginerii și funcționarii din orașul și regiunea Moscova, îi fac cunoscut că toate întreprinderile industriale ale orașului Moscova au terminat la 19 Noiembrie executarea planului de producție pe anul 1948, iar industriile regiunii Moscova l-au terminat pe ziua de 20 Noiembrie.

Imediat după publicarea acestei scrisori, mari meetinguri au avut loc în fabricile și uzinele Capitalei sovietice, la care au participat două milioane și jumătate de oameni.

Ziarele sovietice continuă a acorda o deosebită atenție scrisorii oamenilor muncii din Moscova. „Noua victorie obținută de cetățenii Moscovei pe frontul muncii — scrie „Izvestia” — este victoria în regulul popor sovietic, dată fiind că Moscova simbolizează marea forță a patriei noastre și joacă un rol proeminent în glorioasa luptă a poporului sovietic pentru împlinirea înainte de termen a planului stalinist postbelic. Moscova are toate motivele să fie mândră de realizările ei în domeniile industriei, agriculturii și cultu-

ri, și în domeniul îmbunătățirii standardului de viață a oamenilor muncii. În cel de-al treilea an al planului cincinal stalinist de după război muncitorii și intelectuali Moscovei au adus o prețioasă contribuție la dezvoltarea în întreaga țară a întreprinderilor socialiste — această încheierea metodei comuniste de construire a socialismului. Avântul lor în muncă pentru împlinirea înainte de termen a planului stalinist, constituie un exemplu pentru toți oamenii muncii din întreaga țară”.

„Pravda” scrie într-un editorial, că industria orașului și regiunea Moscova reprezintă o parte însemnată din întreaga industrie a Uniunii Sovietice. Este extrem de îmbucurătoare constatarea că cetățenii Moscovei înregistrează asemenea succese cu privire la împlinirea celei mai importante dintre sarcinile planului cincinal postbelic — atingerea și considerabila depășire a nivelului producției aebelice.

Un număr de 500 de uzine și fabrici din orașul și regiunea Moscova au terminat executarea planului cincinal postbelic în mai puțin de trei ani. De mare importanță este faptul că cele mai însemnate sporuri de producție au

fost înregistrate în cele ramuri de industrie, cum sunt industria extractivă și a construcției de mașini și mașin-unelte.

Ziarul „Krasnaya Zvezda” subliniază, în editorialul său că scrisoarea adresată lui Stalin este pe lângă un triumf foarte semnificativ și acum 7 ani, la 6 Decembrie 1941, armatele sovietice au lansat pe frontul din apropierea Moscovei, marea contraofensivă împotriva trupelor germano-fasciste, dându-le o lovitură decisivă. În acele zile bravii fi și fiice ale Moscovei se aflau în primele rânduri ale apărătorilor Capitalei Patriei Sovietice. Ca și atunci, în anul războiului conchide ziarul — oamenii muncii din Moscova pășesc în primele rânduri ale luptătorilor pentru comunism.

Extinderile rețelei radiofonice din colhozurile din regiunea Moscova

Statul sovietic aloca anual sume mari pentru crearea instituțiilor culturale în colhozuri.

Pe de altă parte și colhozurile largesc continuu rețeaua instituțiilor culturale. Numai în acest an colhozurile din regiunea Moscova au alocat pentru construcția și reconstrucția cluburilor și a sălilor de lectură peste 5 milioane de ruble.

Ridicarea nivelului cultural al satelor colhoznice, este una din sarcinile construcției socialiste.

Ridicarea nivelului cultural și politic al colhoznicilor, educația lor în spiritul atitudinii socialiste față de muncă și proprietatea socialistă, constituie garanția creșterii și dezvoltării agriculturii sovietice.

Un rol mare în educația colhoznicilor ca și a tuturor oamenilor sovietici îl joacă radiofonia.

Lenin a dat o importanță

deosebită emisiunilor de radio. El numea radio-ul: „Zurul fără hârte și fără distanță”.

Lenin visa la vremea aceea, toată Rusia, să asculte zurul citit la Moscova. În prezent există toate condițiile pentru ca visul lui Lenin să fie realizat.

În ultimii ani s-a efectuat o muncă uriașă pentru extinderea rețelei radiofonice la sate. Planul dezvoltării în mediul colhoznic a rețelei de radio a fost depășit în 1947, de trei ori, în prezent, în 11 orașe și satele regiunii Moscova există 478.000 posturi de radio recepție, adică 54 la sută, mai mult decât în 1940.

În viitorul apropiat se va extinde rețeaua radiofonică în toate colhozurile din regiunea Moscova, dându-se fiecărei colhoznic posibilitatea de a asculta zilnic conferințe cu subiecte din cele mai variate, spectacole ale teatrelor din Moscova, concerte, etc.

Anul 1949 trebuie să fie un an hotărâtor în realizarea acestei sarcini. Se vor instala la posturi de radio în peste 2.000 de colhozuri, adică peste 100.000 de aparate.

Un deșert transformat într-o regiune fertilă

„Stepa flămândă” se găsește în Asia Mijlocie, pe lângă Tașkent.

Primăvara, vegetația acestei regiuni este bogată, dar chiar în luna Mai, din cauza lipsei de apă, iarba se ofilește

și stepa rămânea fără viață. Abia toamna târziu, când în cepeau ploile, turmele de viței și oi puteau să se întoarcă aici.

Poporul uzbek visa întotdeauna să canalizeze apele puternicului râu Sâr-Daria spre „Stepa flămândă”.

Acest vis a fost realizat. Apele râului Sâr-Daria sunt folosite ca resurse de energie, apoi îndreptate prin canale spre stepă.

Stațiunea hidroelectrică din Farhad este una din cele mai puternice din Uniunea Sovietică.

În anul curent, colhoznicii au și semănat multe mii de hectare de pământ irigat. Deșertul se transformă vădit cu ochii într-o țară a belșugului.

În marile orașe ale Uniunii Sovietice vor circula automobile electrice

De curând a fost terminată experimentarea succesivă a unui tip de tramvai electric de cămin construit de către Institutul științific de construcții de automobile din Moscova. Automobilele sunt destinate pentru transporturile în marile orașe ca Moscova, Leningrad etc. Ele sunt înzestrate cu motoare electrice care se alimentează cu curent provenit din baterii.

Automobilele electrice au o capacitate începând de la o jumătate de tonă și până la o tonă și jumătate.

Plină de lumină și bucurie este munca minerilor sovietice

(Urmare din pag. 1-4)

turile sale Bojok face de obicei trei trepte. La fiecare din ele brigada taie într-un schimb o fășe de cărbuni lată de un metru și lungă până la 20 metri și pune în mijlocu câte 65-70 întăriuri. Acesta este cel mai înalt indice de productivitate a muncii în condițiile zăcămintelor de cărbuni din Primorie.

I. Bojok amin'eșe de ziua când a aflat despre distingerea sa cu titlul de Erou al Muncii Socialiste: — Această mare bucurie a venit foarte neașteptat. Trebuia să intru la lucru în schimbul al doilea. Ca de obicei, la ora 2 ne-am strâns la punctul de plecare în mină. Și deodată văd că se desfășoară un meeting și aud: „Minerului de onoare Ivan Egorovici Bojok i s'a decernat titlul de Erou al Muncii Socialiste”.

Tovarășii mei strigau „ură”, mă îmbrățișau, mă felicitau, Kuzma Melehin, cu care lucrez împreună, îmi scutura mâna. Eu nu puteam să-mi vin în fire. Voiam să spun ceva deosebit, din inimă, dar în gâtul mi se pusese un nod și nu puteam scoate o vorbă. Cu mare greutate am rostit câteva cuvinte.

Am coborât cu Kuzma Melehin în mină, pentru ca cu clocașul meu de miner să termin de spus ceea ce nu isbutisem să spun la meeting. La sfârșitul schimbului, când s'a făcut socoteala cărbunelui tăiat de noi, s'a constatat că noi amândoi am îndeplinit aproape patru norme zilnice.

Ca răspuns la înalta cinste ce mi s'a făcut, eu și tovarășul meu de lucru ne-am obligat să dăm anul acesta cel puțin 180 la sută față de norma anuală de extracție a cărbunelui. Și noi ne vom ține cu tărie cuvântul dat.

A. Zigansin lucrează în mină de aproape 21 ani. De 7 ani lucrează în minele din Primorie.

Lucrând la construirea minei Artem Nr. 8, spune el, brigada noastră a îndeplinit însărcinarea cea mai grea și cea mai de răspundere: tăierea galeriilor verticale. Noi am construit înainte de termen 250 metri de galerii prin piatră și cărbune.

După convorbirea cu cei trei Erou ai Muncii Socialiste au coborât în mină. Munca plină de glorie a minerilor din Primorie este cât se poate de bine caracterizată prin câteva cifre.

Mechanizarea muncii a crescut ca la suprafață a cărbunelui atinge 100 la sută, la gura puțului 99 la sută, la transportul subteran 70 la sută.

Aici s'au efectuat în prezent lucrări pregătitoare fundamentale pe o întindere care întrece cu multe mii de metri pe cea de anul trecut. Combinațul a economisit până acum în acest an peste 6 milioane ruble, îmbunătățind totodată calitatea cărbunelui.

În rândurile minerilor din Primorie sunt 145 stahonoviști, care au depășit norma planului cincinal. 604 mineri au îndeplinit încă în Septembrie programul anual.

Combinațul a terminat în prima jumătate de an programul anual de construire de locuințe. Au fost date spre folosință locuințe cu o suprafață totală de 10300 metri pătrați. Anul acesta a început la Artem construirea unui palat al culturii, cu o sală de spectacole având 1000 de locuri și un club de 400 locuri. Se construiește, afară de acestea, școli, magazine și altele.

În scrisoarea colectivă adresată lui I. V. Stalin, mineii din Primoria s'au obligat să îndeplinească planul lor de cinci ani în patru ani. În cursul muncii s'au convins și să că pot împlini această uriașă sarcină în trei ani și trei luni. Pentru a atinge ca acestui succes, în mine se desfășoară acum o luptă plină de abnegație.

Ne-am înapoiat în Vladivostok noaptea târziu. De departe se vedeau strălucind luminile Arhangelskului, mașinile erau încă electrice din Primorie. A fost un minicercetător care a spus că de plină de lumină și de cărbune este munca minerilor sovietici. Numai în țara în care nu există exploatarea omului de către om, munca oamenilor simpli este prețioasă și adevărată. Statul sovietic stimulează cu grijă succesele în muncă ale muncitorilor, țăranelor și intelectualilor. În Ţara Sovietică și în celelalte țări obștești sunt folosite toate mijloacele și mijloacele de capitală. De aceea munca în U.R.S.S. este o cauză de onoare și de glorie.

De după perdea

(Urmare din pag. 1-4)

Te-ai fi gândit că nu înțeleg. E o ființă fără de viață, iar unca fătă țara uniformă ca e țara să se fie ca profesoară, e o va aghionă chiar dacă n'ar avea ochelari și ar rămâne nărnac cu scopul a es ca singura „poadoabă”.

Personajii „simpatice”: dr. Lo, Maria și pictorul Duval filadei și iu să flirteze, să râdă, să danseze și mai ales nu-și crează scopuri de viață, care ar distinge ori ce poezie a tineretii lor.

Cam asta s'ue filmul cu o jumătate de gura (ca ală jumătate de după perdea) na, înd întrebarea: ce avem noi în „Fete și bărbați uniformă”, cu lumea lor dintr-o Elveție „stră și pasivă” față de frământările lumii, cu ideea urii neceritate de fecioare de bani gală; ce avem noi comun cu un film în care serios ta-

tea e sinonimul comicului vulgar, iar munca e denota numai de o „lod mîșe”.

Da, noi n'aveam nime comun cu a emena filme, ne întrebăm, de ce nu „rutezi”.

Ce s'a ogra e au fost naționalizate și înțeles în scopul de a le transforma din mijloc de câștig a unui sat în alui proprietar, în milioane de elveție și cultura și a masselor. Dar pentru a scopul înalt să fie atins se impune mai mult discernământ la centru de difuzarea a filmelor, mai multă vigilență.

Citiți

In fiecare zi
„Zori Noi”

Indrumat și sprijinit de Partid
MAGAZINUL DE STAT
ARADUL sucursala **DEVA**
a venit în sprijinul muncitorilor și
țărănimii muncitoare din județ

Indrumați și sprijiniți de județeană P. M. R. Hunedoara-Deva Magazinul de Stat „Aradul” sucursala Deva, vine în ajutorul muncitorilor și țărănimii muncitoare din împrejurimile orașului. Muncitorii și conducerea acestui magazin se străduiesc necontenit să facă față marelui afluențe de cumpărători și necesităților de aprovizionare a populației din județ.

Pe linia acestor preocupări magazinul a organizat eșiri cu mărfuri la sate și în centrele muncitorești din județ. Mărfurile sunt transportate zilnic de camioane și vândute muncitorilor și țărănilor, în multe părți la locul lor de muncă, cu același preț care se vând la magazin.

Caravana cu mărfuri la Certej

Demnăzi o caravană cu mărfuri s'a îndreptat spre centrul muncitoresc Certej. Muncitorii de aici și țărănimia din satele razlețe, au fost așezați în două zile înainte de venirea caravanței. Așteptau cu nerăbdare. Bărbații femei și copii s'au adunat de cu noaptea la locul unde urmau să fie distribuite mărfurile.

Mărfurile au fost așezate într-o încăperea a Sindicatului Miner, la gura minei „Vasile Luca”.

Încăperea sediului fiind mică, cumpărătorii nu au putut fi serviți toți de odată. Intrau câte zece, își cumpărau cele dorite, eșeau și urmau alții. Țărăncă Danțiu Ana, din satul Balta și-a cumpărat material pentru două roșii. Numeroși țărani muncitori, țărănce, au cumpărat deosebite măști, încălțăminte și diferite stoffe pentru costume bărbătești.

Minorul Dărăbuș își exprimă recunoștința față de grija pe care guvernul le-o poartă muncitorilor

După masă, pe la ora două au venit minerii. Era primul șut de zi cu o disciplină liberă au așteptat să le vină rândul a venit timpul să meargă înăuntru și minerul Dărăbuș Petru. El are cartea cu puncte litera A. Ștales multe pentru copii și nevastă. A cumpărat și încălțăminte. Iar când a eșit afară cu brațul plin de mărfuri, s'a exprimat, către ceilalți tovarăși:

— Când s'a mai întâmplat în regimurile burghezo-moșieresti să ni se aducă mărfuri la gura minei? Acest fapt dovedește că muncitorii noștri este astăzi prețuită el și

grija permanentă pe care guvernul o poartă pentru noi.

Rând pe rând fiecare muncitor sau țaran și-a cumpărat cele dorite. Clienții au fost tot timpul lămuriiți de vânzătorul Mari Adalbert, asupra calității mărfii și asupra sprijinului pe care-l dă și îl va da magazinul de Stat muncitorilor dela orașe și sate.

Ultimul cumpărător și-a luat de acasă 400-lea, a fost servit la ora 2 noaptea.

Gh. Tigău

Să întărim înfrățirea
dintre toți oamenii muncii

să dispară acele diferențieri pe baze naționale, acel naționalism silit de burghezie și întrebuițat de ea ca un mijloc de desbinare armă îndreptată împotriva, celor ce muncesc.

Lenin spune că „muncitorul care pune unitatea politică cu burghezia națiunii „sale” mai presus de unitatea deplină cu proletariatul tuturor națiunilor, procedează împotriva intereselor sale, împotriva intereselor socialismului și împotriva intereselor democrației”.

Pătrunși de adevărul și însemnătatea acestei învățături, oamenii muncii din județ de orice naționalitate merg acum pe drumul tras de Partid, pe drumul deplină unități politice și morale. Dar cu atât mai mult le revine organizațiilor de partid și tuturor organizațiilor democratice sarcina de a combate rămășițele de naționalism ce se mai manifestă încă, de a scoate de sub influența burgheziei pe toți cei ce muncesc.

Munca aceasta trebuie dusă cu multă hotărâre și consecvență deoarece chiar acolo unde muncitorii au văzut rezultatele obținute prin unirea lor, s'au manifestat totuși cazuri — uneori chiar frecvente — de șovinism, fie că e vorba de Valea Jiului sau alte regiuni. Muncitorii cari având o conștiință de clasă prea puțin dezvoltată, s'au lăsat târâți de sentimente nesănătoase și nu și-au dat seama că nu

Lucrările recensământului clădirilor și apartamentelor din orașul nostru

Ce a scos la iveală recensământul. 10 camere pentru 2 persoane și o cămăruță în care locuiesc 3 familii

De câteva zile zeci de echipe de recenzori, străbat orașul nostru dela un capăt la altul, împărțind formulare, iar în multe locuri completându-le sau dând lămuririle necesare pentru întocmirea lor.

Pretutindeni oamenii muncii, aflați în locuințe modeste primesc echipele cu multă dragoste și bunăvoință. Nu același lucru se poate observa în clădirile aspectuase, cu apartamente multe și locatari puțini. Aci recenzorii sunt primiți cu răceală și dușmănie.

Lucrările efectuate în cadrul recensământului, constituie un bun prilej de edificare asupra huzurului pe care și-l permit unii trântori aparținând clasei orave din orașul nostru care sfidează lipsa de locuințe a populației nevoiașe lăsfându-și trădăvia în câte zece camere și apartamente spațioase și luxoase, în timp ce mulți oameni ai muncii nu dispun nici măcar de câte o singură cameră.

Bogătașii sfidează lipsa de locuințe

În strada Lenin nr. 33, de pildă, bogătașa Schneider Ana, dispune de zece încăperi, pe care le-a declarat de „stricte utilitate familială”, deși familia se compune din 2 persoane, în timp ce în strada I. Creangă nr. 22, într-o singură cameră — grajd, locuiesc în condițiuni de ne-

gră mizerie, 3 familii care nu au nimic comun între ele.

Igrășie, pământ pe jos și un singur pat

Un alt caz concludent de felul cum locuiesc unii oameni ai muncii, ni-l oferă locuința gardianului public Socaciu Nic. din Strada Caragiale. Camera e plină de igrășie, cu pământ pe jos, iar dimensiunile ei abia permit existența unui singur pat. Cea ce au reamănat recenzorii dela începutul lucrărilor, este conștiințiozitatea și dragostea cu care

locatarii clădirilor modeste, au contribuit la completarea formularelor.

Ura bogătașilor s'a manifestat și de data aceasta prin încercările de a împiedica și îngreuna lucrările recensământului.

Astfel, bogătașa Conciu Charlota din strada Lenin, 29, proprietară a cca. 40 ha. pământ în comuna Cigămau, pentru că recenzorul i-a atras atenția să nu mai scrie al doilea formular, completându-l cu date superficiale și incomplete, a vociferat plină de indignare, insultând recenzorul.

Regimul nostru de democrație populară nu mai poate tot așa ca unii să se învârtăască cu mâinile în buzunare prin zeci de camere, iar alții să trudească zi și noapte și să n'auibe unde să-și pue capul.

Recensământul clădirilor și apartamentelor va fi încheiat în curând. Oficiul de încheiere, vor trebui să dea o justă rezolvare cererilor de încheiere ale oamenilor muncii.

Gh. PLEȘU

SE VOR DISTRIBUI
însemnate cantități de mărfuri raționalizate

(Urmare din pag. 1-4)

Rația suplimentară de pâine ce li se cuvine posesorilor acestor cartele se va da dublu pe baza bonului Nr. 28 — adică rația pe zilele de 28 și 29 Decembrie a. c.

În ceea ce privește muncitorii flotanți și populația rurală precum și cantinele, spitalele, căminele, orfelinatele, creșele, azilele și penitenciarele, distribuția zahărului se va face pe bază de etichete nominale.

Distribuirea zahărului agricultorilor din mediul urban

se va face prin cooperativile orașenești pe baza de etichete nominale justificative. Beneficiarii de rația de 200 gr. zahăr numai aceia care trăiesc exclusiv din agricultură și nu au o suprafață de teren arabil mai mare de 3 Ha. Stabilirea beneficiarilor se va face de către Direcția Centrocrom Aliment și Sindicatul agricol.

Pentru aprovizionarea cu făină a populației hunedorene, prin aceleași mijloace de des-

facere ca și la zahăr, se vor distribui 60 tone făină albă.

Pe baza bonului Nr. 12 din cartela alimentară pe luna curentă, se vor distribui câte 500 gr. făină albă la prețul de 20 lei/kg. salariaților din industriile de bază și membrilor lor de familie.

Distribuirea va începe în primul rând în centrele industriale urmând a se distribui apoi și salariaților din alte părți.

Cantitatea de 500 gr. făină albă nu se va distribui producătorilor care au peste 1 jum. ha. pământ.

De asemenea

se vor distribui 42.000 kg. săpun pe baza bonurilor respective ale lunii Decembrie din cartele alimentare A.B.C., D1 și D2, rațiile fiind aceleași ca și ale trimestrului III.

În curând va începe distribuția acestor mărfuri urmând a fi terminați cel mai târziu pe data de 24 Decembrie a. c., iar săpunul pe data de 31 Decembrie a. c.

Ce să citim

Gheorghe Bicz:
Dece și-a luat valea boer Măceanu
 Editura „Scânteia Satelor”
 pag. 17 : Lei 8

Povestea aceasta ne înfățișează dușmanul nepuțincoasă a boierilor și chiaburilor împotriva țărănilor muncitori și bucuria plugarilor, care din grija guvernului au acum pământ, semințe, și unelte și se îndreaptă spre un viitor mai bun, spre belșug și bună stare.

Boerul Măceanu care spumegă de furie că s'au împărțit țărănilor moștile lui : se roagă acuma de secetă, fiindcă el n'o să-și mai umpe hambarele din munca altora.

Dar, în ciuda lui, plouă.

Boerul privește cu tristețe țărana: țărăni au tras brazdă adâncă, chială cu tractoarele lui, au a at mult muncă decât era el de obicei, au

pus grâu de soiu, sămânță aleasă. Dar nici el nu stă degeaba. într'un fel trebuie să lovească în noua stăpânire, care nu mai este a lui.

Țărănimea muncitoare stă însă trează. Cu ajutorul guvernului și-au putut lucra pământul. În ajutor au venit și tractoarele dela stațiile de tractoare, iar semințele puse în pământ și primite dela fermele Statului sunt de soi ales. Aceasta însă nu e de ajuns, Țărănimea muncitoare trebuie nu numai să lucreze ci să și vegheze, ca să descopere neînțelepturile boierilor și ale chiaburilor, astfel ca aceștia să nu mai poată înflămâzi poporul muncitor, să nuși mai poată umple buzunarele din sudoarea omului muncitor.



Umplem butellile de
Aragaz Informațional

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Schimb de note între guvernele Statelor Unite și Ungariei

Guvernul american încearcă să ia sub protecția sa pe foștii conducători sabotori dela societatea petroliferă M.A.O.R.T.

Budapesta. — Agenția telegrafică ungară anunță că un schimb de note între guvernele Statelor Unite și Ungariei a avut loc în legătură cu procesul saboteurilor dela societatea petroliferă M.A.O.R.T.

Agenția arată că în noaptea din 30 Noembrie guvernul american a încercat prin afirmări minime false și calomnii în temeiul să ia sub protecția sa pe foștii conducători ai Maort-ului.

Nota ministerului de afaceri străine ungar transmiță ministrului Statelor Unite la Budapesta la 14 Decembrie respinge în primul rând aserțiunea că acțiunea guvernului ungar cu privire la saboteurii dela Maort ar fi ilegală.

La proces spune nota, s'a dovedit din tot că actele de sabotaj s'au efectuat după directivele organelor americane.

Nota ungară atrage atenția guvernului Statelor Unite asupra faptului că sabotajul demascat la Maort și care avea de scop subminarea democrației populare ungare, constituie o parte integrantă din acea politică dusă zi de zi.

Nota arată că guvernul Statelor Unite reține în zona de ocupație americană, în ciuda tratatului de pace, bunuri ungare ridicate din țară de fasciștii germani.

În concluzie, nota atrage atenția guvernului Statelor Unite asupra faptului că atât cazul Maort, cât și în alte cazuri, guvernul ungar va apăra interesele economice ale democrației ungare și își rezervă dreptul de a folosi bunurile americane din Ungaria drept despăgubire pentru pagubele provocate Ungariei de guvernul Statelor Unite și pentru reținerea bunurilor ungare legale.

Spre deosebi de comerțul extern al zonelor occidentale ale Germaniei

Comerțul extern din zona sovietică de ocupație a Germaniei se dezvoltă pe baza sănătoasă

Berlin, 18 (Rador). — Luând cuvântul la ședința Comitetului Economic de pe lângă Consiliul Național German, conducătorul administrației centrale a comisiei economice germane, Josef Orlopp a trecut în revistă dezvoltarea comerțului extern al zonei de ocupație sovietice și occidentale ale Germaniei.

El a arătat că în ceea ce privește comerțul extern al zonelor occidentale, acesta este dus în întregime în interesul monopolistilor americani, în această ordine de idei el a remarcat că 95 la sută din exportul Germaniei Occidentale, îl constituie cărbunul și alte materii prime, în timp ce Germania Occidentală împoră de la țările prime fiute, care pot fi produse în Germania.

În contrast complet cu această situație, Orlopp a subliniat principalele lacrimi ale

comerțului exterior al zonei sovietice. Acesta se face pe o bază sănătoasă, zona sovietică a exportat în special produse finite și a importat materii prime și alimente.

Represaliile împotriva minerilor francezi continuă

PARIS, 17 (Rador). Represaliile împotriva minerilor francezi continuă. În bazinul Nord și Pas de Calais au fost concediați aproximativ 3.000 mînieri. Din totalul de 180 delegați ai minerilor, 150 au fost îndepărtați din posturile lor.

Persecuțiile îndreptate împotriva minerilor indignază opinia publică. Radicalii socialiști din Saint Etienne au adresat președintelui consiliului de miniștri o rezolu-

Guvernul Yoshida poartă toată răspunderea pentru haosul economic și politic din Japonia

TOKIO. — (Rador) Luând cuvântul în Dieta japoneză deputatul comunist Nosaka a interpelat pe primul ministru Yoshida în legătură cu puztura nedemnă a ministrului de Finanțe Izumiyama care — fiind

Politica antipopulară a guvernului japonez infierată în Dieta de deputatul comunist Nosaka

în stare de ebrieaie — a provocat un scandal în Dieta. Nosaka a declarat că purtarea lui Izumiyama caracterizează în mod simbolic întreaga guvern Yoshida.

Apoi Nosaka a criticat declara-

ția primului ministru privitoare la problemele economice. El a demascat tendințele cercurilor conducătoare de a transforma Japonia într-un stat colonial, ca și încecarea de a amâna și sabota încheierea tratatului de pace înocând printr-o lege temporară asupra unor aminor probleme.

Trecând la problemele de politică internă — Nosaka a infierat politica antipopulară a guvernului Yoshida care pune salarii de mizerie condamnând muncitorii la moarte prin înafie înțoducerea grevelor și reprimă mișcarea muncitorească. Paralel cu aceasta — guvernul a îngust capitalului monopolist veniturile eruzuale din exploatarea săngeruoasă a țărănilor și muncitorilor.

În încheiere Nosaka a declarat că guvernul poartă toată răspunderea pentru haosul economic și politic din țară și a cerut demisia neîntârziată a guvernului.

Ziarul New-York Post scrie:

Statele Unite au trădat cauza democrației

New York. — În articolele de fond din 14 și 15 Decembrie, ziarul New York Post critică aspru politica externă a Statelor Unite.

În articolul intitulat „Bănueli întemeiate”, ziarul declară că în toată Europa ca și în toată Asia și America, de sud, — de fapt în toată lumea. — Statele Unite inspiră o neîncredere crescândă.

Obiectivele noastre stăruiesc nelămurite”. Ziarul subliniază că Statele Unite au călcat în picioare obligația de a sprijini Charta Națiunilor Unite deși conștient să pretindă că o servesc Statele Unite și au tratat angajamentele, inclusiv obligațiile solemnizate prin tratate, drept petice de hîrtie.

„Președintele și-a călcat făcîș angajamentele luate în scris și oral, continuă ziarul, câteodată sub un motiv neîntemeiat altădată fără nici un motiv.

Angajamentele și declarațiile noastre publice nu mai sînt inviolabile, am trădat cauza democrației, și am

devenit în schimb aliații monarhiilor feudale și tiraniilor corupte, apărătorii monopolurilor și căutăm să extindem alianțele prin crearea unei noi dominații militare în țările în care exercităm influența.”

Șomajul crește neconținut în Statele Unite

In cele mai importante ramuri ale industriei producția este în scădere

New York. Tasa de șomaj: În ultimele două luni s'a putut constata în Statele Unite o scădere a cererilor de măruri, o reducere a producției din diferite ramuri industriale, concedieri de muncitori și extinderea săptămânii de lucru redusă.

În luna Noembrie, numărul șomerilor a fost cu 200 mii mai mare decât în Octombrie.

Presă și cercurile industriale sînt alarmate de situația economică și cred că ea se va agrava în viitoarele câteva luni. În legătură cu această, sindicatele cer aplicarea impozitului pe supraprofituri

și o mărire a salariilor, fără însă ca acest lucru să aibă o mărire a prețurilor. La rândul lor, industriașii continuă să respingă revendicările muncitorilor de măruri și salariilor.

În ultimele două luni au fost concediați 100.000 muncitori din industriile textile și alimentare. Unele societăți au concediat peste 50 la sută din numărul muncitorilor. Acei care mai sînt încă în producție lucrează cu mult mai puțin. Se remarcă o scădere a producției și la industria cărbunelui. Mii de mine și-au încetat lucrul.

Rezoluții de protest a Biroului Politic al Partidului Comunist Francez contra asasinării lui Houiller

PARIS, 18 (Rador). — Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a publicat o rezoluție în care subliniază că guvernul poartă răspunderea morală a asasinării lui Andre Houiller, veteran al celor două războaie mondiale și al mișcării de rezistență și luptător îndăjit pentru pace.

Rezoluția cheamă clasa muncitoare să intensifice de

acum înainte lupta pentru pace.

Asasinul lui Andre Houiller, poetistul Noan, a confirmat la 16 Decembrie în fața anchetatorilor că el a ucis pe Houiller.

Tribunalul l-a interogat în trimis proces cu totul străin și nu în legătură cu crima pe care a comis-o. După un scurt interogatoriu, asasinul Noan a fost eliberat